行政院農業委員會農糧署東區分署撥售
學校午餐食米作業宣導
學午糧申購作業網址：
http://210.69.25.139/rice/application.htm
· 網站於每月20日至隔月5日止，開放上網申購。

· 學校應持本分署核給之「糧食出倉單」由學校用印後憑單送至本分署指定委託白米加工廠領取食米。

· 出倉單之列印時間為申購月之20日至隔月19日截止。
各學校應配合注意事項： 
壹、中央廚房或學校獨立廚房

一、申購程序：
上網填單→檢附前二個月學校午餐食米用量登記表並傳真至農糧署東區分署→本分署審核完成→學校列印虛擬帳號繳款條碼→逕洽銀行繳款或匯款→出倉單列印(約2日後)。

二、學校每月申購食米之虛擬帳號均不同，請學校俟本分署審核完成後，列印虛擬帳號依所列應繳金額辦理繳交米款。
三、學校於申購期限內，同時辦理申購作業因特殊情形需緊急用糧，學校應提供借據(由學校午餐秘書於借據簽章傳真至本分署同意後持借據憑單至指定白米加工廠提領食米)，本分署得以經檢驗合格之公糧先行預借，惟預借數量不得超過該校5日食米用量，且學校應同時立即補辦申購手續。
三、食米提領與儲存管理注意事項：

(一) 學校申購食米後應儘速提領，如對品質、重量有疑義時，應於提領後及時〈於3日內〉通知本分署會同複驗，如確認該批食米責任歸屬撥糧倉庫者，由撥糧倉庫重新調選或以同期別、同數量之合格食米供應。

(二)各校申購之食米應全部供作學校午餐之用，所提領之食米應確實存放於校內固定之適當場所，指定人員負責管理，於『學校午餐食米用量登記表』逐日確實登錄俾供隨時備查，不得將提領之食米寄放合作廠商倉庫內或任由廠商等攜出校外變更供應對象或轉售，如有違反規定，經查獲者除移請教育單位處分外，並應按申購當月學校午餐食米價格與市價之差額計收違約金。

(三) 為兼顧食米之品質，各校使用食米應恪遵先進先出為原則，不得將食米儲放超過二個月之情事，避免因引發爭議。
四、學校共廚共食之幼稚園與托兒所幼童：

    請學校另函本分署敍明辦理情形及幼童人數並提供該 學期各月份「午餐食米預估需求數量明細表」供備查。
貳、廠商中央廚房(團膳申購)

一、學校申購食米應檢附：

· 「申購團膳午餐食米申請書」
· 查核紀錄表 ：學校每月至少應辦理一次食米儲放及使用情形查核。

· 食米用量登記表 ：應依實際供餐及食米使用數量 逐日登記，當月申購之食米如未全數使用，其未使用部分應自下個月申請數量扣除 。

二、供膳廠商申購食米應檢附：
· 彙整學校當月食米需求量，填具「廠商    年   月申購學校午餐食米申購書」。
· 食米價款以保付支票或銀行即期保付支票、銀行本票、匯票或匯款等方式向分署繳納。

· 供膳發票影本：應提供前一個月供膳發票影本 

· 供膳廠商申購首批食米時，應同時繳交申購價款二倍之保證金，嗣後申購數量如有增加，應補足保證金差額。

三、食米提領與儲存管理注意事項：

供膳廠商應提供固定及適當之場所儲放食米，並詳實記錄食米之使用及結存數量，俾利學校及本分署查核。申購之食米應全部供學校午餐之用，不得變更供應對象或轉售。
四、保證金於廠商停止申購後一個月內，經學校與本分署確認無違反規定情事，即予全額核還。如違反上述規定經查獲者，除不得再行申購外，並沒收全數保證金。

五、申購學校之義務：
學校應詳實統計用餐學生人數、餐數及食米用量，並督導供膳廠商確實依照規定申購食米及加強食米用量控管，避免發生優惠食米外流情形。如經查證有不實情事，應接受主管機關之處置。

六、食米之預借：

為配合學校緊急食米需求，團膳廠商應提供借據(傳真至本分署同意後，持借據憑單至指定白米加工廠提領食米)，本分署得以經檢驗合格之公糧先行預借，惟預借數量不得超過10日食米用量，且應於每月10日前完成申購手續。

七、申購食米業務相關文件下載網址：請至行政院農業委員會農糧署東區分署http://www.hlfd.gov.tw/Zh-tw/index.aspx/公告事項/公告學校午餐食米價格/申購食米業務相關文件
    承辦人連絡電話：8523191分機225 
